

4月13日-4月19日HOT一周排行榜

一周热点

- 1 宫锁连城
- 2 金像奖2014
- 3 我爱男闺蜜
- 4 笑傲江湖
- 5 李嘉欣与儿子共浴照
- 6 一代宗师
- 7 邓超模仿刘德华
- 8 整容日记
- 9 美国队长2
- 10 黄金时代

一周人物

- 1 于正
- 2 琼瑶
- 3 刘强东
- 4 窦靖童
- 5 奶茶妹妹
- 6 袁姗姗
- 7 薛蛮子
- 8 柏青
- 9 姚笛
- 10 宋茜

一周电影

- 1 美国队长2
- 2 起风了
- 3 地狱为何恶劣
- 4 狂舞派
- 5 恋慕
- 6 中国益智游戏
- 7 赤蜡角到天水围是我爱你最佳距离
- 8 男孩们和吉约姆
- 9 天才眼镜狗
- 10 当男人恋爱时

一周音乐

- 1 危险世界
- 2 送你一朵山茶花
- 3 午夜剧院
- 4 一品国际
- 5 天宫图
- 6 有所畏
- 7 时间没能解决的问题
- 8 By Heart
- 9 那夜凌晨,我坐上了旺角开往大埔的红VAN
- 10 天堂/悬崖

一周图书

- 1 纸牌屋
- 2 从你的全世界路过
- 3 不曾走过,怎会懂得
- 4 你是最好的自己
- 5 一个人的朝圣
- 6 我这辈子有过你
- 7 庭院深深钓鱼台:我给江青当秘书
- 8 无知的游历
- 9 教父
- 10 大清相国

榜说

□长风新

这是一个涉及演员的自我修养,既严肃又活泼的话题:一个明星,如何在镜头前,“哭态亦绝美”?其实,过去二十多年间,从林青霞到金秀贤,都已做出示范,可供后来者参考效仿。金秀贤亚洲巡演来到上海、广州、北京诸站,被媒体与粉丝问及的不是鸡毛蒜皮,而是如何从角色中抽身、拍摄哭戏之秘诀等表演类深度话题。这位暖心男神面对问询逐一交待,并不敷衍。仿佛对面坐的就是嗷嗷待哺的演艺学院学子,而他的角色,正是播洒雨露的教授。金秀贤哭戏是一绝,从《拥抱太阳的月亮》

从林青霞哭到金秀贤

到《来自星星的你》,梨花带雨,于无声处听内心惊雷。不过,他直言哭时容易带出鼻涕,场面会有些搞笑。网上有他拍《拥抱太阳的月亮》时的花絮片段,泪水未干,已有人上前递纸巾,第一步不是抹泪而是擤鼻涕。这真是一道难题:面对镜头,有人想哭但是哭不出来,有人却可以涕泪交加。当然,小津安二郎曾把那些不够含蓄的表演方式——“高兴就又跑又跳,悲伤就又哭又喊”——比作是动物园猴子干的事,值得每个演员警醒。好在金秀贤通过一番努力,终于找到“可以把鼻涕吸住”的办法。

那是什么方法,可以让男一号避免成为马景涛?眼泪滑下来,鼻涕收得住,源于生活又高于生活,一切刚刚好,才叫哭得好。金秀贤在不同城市给出的答案也不同,一种答案是鼻涕快要流出时,当即控制情感,在最短时间内尽快把鼻涕吸掉——这是技术派;另一种,“最好在拍之前让所有观众都变成我的人,然后我怎么哭怎么帅”,这是心理派,把另一半责任交给粉丝:你愿不愿意成为他的人?

前辈林青霞的哭法更见玄妙。香港导演严浩在《严浩电影讲座》中披露,林青霞拍哭戏前会在眼皮内滴一滴眼药水,毫无痕迹,然后动用一点感情,“用真眼泪把假眼泪逼出来”!严浩说:除了林青霞,没人能做得好,“不会有鼻涕,因为她的真眼泪没有出来。”够不够绝?

分明是一门高山仰止的表演学问。论及哭戏之秘诀,老戏骨李立群说过:“不能以哭为目的和手段,而是要把握情绪长短和轻重。”过于真实的哭泣也并非演技超常发挥,其实是对情绪失去掌控,其画面之不忍卒睹,更是对观众的不负责任。林青霞与金秀贤扶偶像之名以自重,懂得美美地哭,其实也是一种敬业。拿捏尺度,做减法,得分更多。

近日有消息称斯皮尔伯格观看张艺谋新片《归来》时“哭了快一个小时”,引来网友爆笑。这种哭法(或是宣传稿的写法?)就是失了分寸,远不如两滴适时滑落的清泪来得有力。这点道理,大导演反而不懂?

蔡少芬的完美复仇
——谈金像奖最感人时刻

张晋凭借《一代宗师》获最佳男配角



张晋获奖,妻子蔡少芬当场飙泪

第33届香港电影金像奖还蛮闷的,像一场《一代宗师》的表彰会,里面最感人的一幕不是子怡夺后,亦不是家辉称帝,而是重庆小伙子张晋得到最佳男配的那一瞬间,他在这圈里兜兜转转这些年终于在40岁逆袭成功本身已让人感慨莫名,而在台下哭得梨花带雨的妻子蔡少芬则更加抢戏,前尘往事如烟,但凡懂得这位曾经的美少女一路跌宕起伏的凡尘路,这一刻也百感交集、哽咽难言。

如果用亦舒的笔来写,蔡小姐的故事多半要比喜宝更狗血,喜宝遇上糖心爹原是要“很多很多的爱和很多很多的钱”,而蔡小姐的故事里似乎还多了一些其他,一个嗜赌如命的母亲,一位碌碌无为的哥哥以及一段颠沛流离的童年,这听起来像旧时代姑娘们常常用来骗人的旧桥段,可是偏偏就真的发生在蔡小姐人生里。

中学未毕业,她已经要出来赚钱养家,15岁的姑娘卜卜脆,17岁已然出落得艳冠群芳,是当年港姐的大热,最意气风发的一幕发生在18岁生日那天,丽晶酒店一掷百万豪侈的生日派对震惊全港,18岁的天之骄女穿着鲜红裙化着浓艳妆容高举酒杯,那一刻的人生似乎鲜花满地,前程似锦,哪里顾得上那身后纷纷扰扰的流言。

传说中幕后的男人正是香港赫赫有名的明星狙击手,猎艳名单上群星闪闪,李嘉欣之琳洪欣袁洁莹……可年轻漂亮、涉世未深的少女哪里知道人生的艰险,温存与关心,房子与珠宝,全世界都捧到你面前来问谁能抵抗得了。比起那些人,蔡小姐似乎更有资格被人们原谅,2000年她公开记者招待会与母亲断绝关系,人们才知道原来她瘦弱的肩膀还过的赌债有上千万,她哭得肝肠寸断,离十八岁才不过十年,就懂得人生真难。不省心的母亲,不顺遂的感情,前路茫茫的人生,要到很多年以后她才承认有几年特别不开心,“有过自杀的想法”。

可是有什么办法,依然要“好好活下去”。可以看到的事实是,履历表从九十年代中期以后开始忙碌:周星驰电影里的铁扇公主;无数TVB剧集里坚强独立的都会女子;香港八卦杂志言之凿凿的六年包养……蔡小姐从来没有承认过,唯一承认过的恋情是1999年遇上同命相怜的吴奇隆,恋情延续到2002年无疾而终。轰轰烈烈的爱情经历过,她开始笃信宗教,找寻内心依靠,也是时机凑巧。

新世纪之初流行北上挣真银,TVB花旦在内地的电视市场有很好的价钱,她遇上张晋的时候刚好到了三十岁关卡。谁也不看好他们这对名气相差悬殊的姐弟恋,她是经历沧桑的香港名女星,他是一穷二白的内地穷武生,可是爱情到底发生了,2008年两人在200人的见证下结婚;2011年生下长女,她骄傲于自己的新衔头,跟所有的人说“我现在是张太太”。

婚姻生活有争执有起伏,但她有着基督教女子的忍耐与贤惠,郁郁不得意的男人会发脾气,“只有

你一个人欣赏我有什么用”。可是,到最后他发现就算全世界只有一个人欣赏你,你也值得走下去。他们一起走过水银灯下说不尽辛酸的岁月,都明白那一将功成万骨枯的残忍,千万人过独木桥,凭什么是你,一切都是运气。

谁料到当年为章子怡当替身的男人,在若干年后可以和她的配戏;谁料到一名不文的小演员,最后可以得到金像。人生多么无常,难怪她要打扮得那么靓,因为这个男人是她看中的;难怪她要哭得那么惨,因为他的成功无疑有着双倍的扬眉吐气——如果你知道她走过一条什么样的辛酸路,你就明白那眼泪的分量。

懵懂时代里,女孩子们以为拥有梦寐以求的容颜就等于拥有春天,可是要到多年以后,才明白幸福的来到可真不容易。谁年轻时没有糊涂过,虚荣过,轻飘过,执着过,心碎过,只有最有勇气的人才能选择从头开始。从幻想的云端降落泥泞地面,走一条最漫长又最艰难的尘世路。